RESEAUX ELECTRIQUES - U.S.D. Blida !
LE TRANSFORMATEUR

[.  Soit un transformateur monophasé 4 deux enroulements dont les caractéristiques mminaleslsmt :
20 kVA ; 4800120 V ; 60 Hz. La charge connectée au secondaire absorbe 15 kVA sous une tension de
118 WV et un facteur de puissance (F.P.) de 0.8 en retard. 5i on admet que le transformateur est idéal,

calculer :

l- La tension aux bornes de [I'enroulement | 4- Les puissances active et réactive foumics d
primaire, ] I'enroulement primaire,

2- L'impédance de charge | - Conclure avee une représentation

3- L'impédance de charge rapportée au primaire. | schematique.

1. Seit le ransformateur de la figure 1 oa N, = 2000 et Nz = 500. Lorsqu’une charge Z; est branchée
aux bornes de "enroulement secondaire, ona U, = 1200 4F V et [, = 5--3F V. trouver Uz, [ et Z3;
ainsi que Z5', la valeur de Z; rapporiée au primaire.

I Un transformateur monophasé est constitué avee 2000 spires comme enroulement primaire et 500
spires comme enroulement secondaire, Les résistances des enroulements sont R, =2 (et Ry = 0,125 Q.
Les réactance de fuite sont X, = 8 © et X; = 0.5 0. La charge Z; = 12 €. Trouver U; et la chute de
tension si Uy = 1200 V au primaire. On néglige le courant de magnétisation.

IV. Un test en couri-circuit est pratiqué sur le transformateur de IPexercice |: les bornes de
I'enroulement secondaire sont mises en court-gircuit et un courant neminal est appliqué au primaire,
Les mesures obtenues pendant le test en c-c sont @ Uys =35 Vet Ps = 300 W, déterminer 'impédance
série équivalente 7., = Ry, + | Xy ; rapportée au primaire, si on néglige I'admittance dérivation.
Tracer le schéma correspondant.

V. On pratigue ensuite un test en circuit ouvert sur le méme transformateur © on appligue une lension
nominale aux bomes de Uenroulement secondaire pendant que enroulement primaire est ouvert, Les
mesures obtenues pendant le test en c-o sont s 1, = 12 A 2 Py, = 200 W, déterminer Madmittance
dérivation ¥, = G - ) By rapporiée au primaire. si on néglige "impédance sére, Tracer le schéma
correspondant.

VI. Les valeurs nominales d'un transformateur sont 15 MVA et 11.5/69 kV. Lorsque la tension
app!iquée au primalrc est Wis = 3.5 KV, un courant nominal passe dans I'enroulement secondaire en
court-circuil. La puissange d'entrée est alors Pls = 1058 kW, Trouver B1 et X1 en ohms rapportés a
I"enrpulement haute tension.

VIL Pour le transformateur de Mexercice précédent, le test en circuit ouvert sous une tension de 11,5
kV donne une puissance d'entree de 66.7 KW et un courant de 304 AL trouver les valeurs de Ge et Bm
rapportées 4 lenroulement haute tension |, Quel est le rendement du transformateur pour une charge de
12 MW sous tension nominale avec un F.P. 0.8 ¢n retard.

VIIL Soit un transformateur ayant les mémes caracténistiques nominales que 'exercice I, que 'on
prendra comme valeurs de base. On donne |'impédance de fuile équivalente, rapportée au secondaire -
Loz = 0,0525 /78,137 ©2. Déterminer sa valeur en unité relative (per unit, p.u.) rapportée au secondaire,
PuUis rapportée su primaire

IX. Le schéma de la fgure 2 représente un réseau monophasé constitué par trois zones distinctes
relices par les transformateurs T, et 1, On prendra comme valeurs de base la puissance et la tension
nominale de la zone 12 S = 3O KVA, Uy, = 240 W,

1- Déterminer a valeur en p.u. des impédances et de la source de tension, puis représenter le schéma

equivalent on valeurs relatives (pou ).

2- Caleuler le courant de charpe en p-u. et en déduire sa valeur en Amperes.
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